

日本民主党再起内讧 52名国会议员要退党

消费税法案或动摇野田政权的执政基础 “带头大哥”小泽一郎或一周内组建新党

日本执政党民主党52名国会议员2日以日本首相、民主党代表(党首)野田佳彦不同意撤销提高消费税率法案为由,向民主党干事长奥石东提交了退党申请,其中包括民主党前干事长小泽一郎。

日本媒体解读,小泽等人退党的原因是反对民主党提高消费税,认定民主党这一做法违背2009年作出的竞选承诺。



野田佳彦

提高消费税可以遏制日本不断增长的公共债务,同时为社会保障体系筹集资金。

一起退,反对提高消费税

与小泽关系密切的民主党副代表山冈贤次告诉媒体记者,包括小泽一郎在内,40名民主党众议员和12名参议员当天递交退党申请。

共同社晚些时候在网站发布消息,称两名众议员否认同意退出民主党,所以,实际递交退党申请的议员为50人。

这家通讯社分析,小泽之所以退党,是因为反对野田佳彦政府推行以提高消费税为核心的社会保障和税制一体化改革大纲。

依据大纲,消费税税率将在2014年4月和2015年10月分别从现行5%提高到8%和10%,岁入全部用于支付养老金、医疗费等社会保障费用。

野田政府认为,提高消费税可以遏制日本不断增长的公共债务,同时为社会保障体系筹集资金;而小泽认为,增税意味着民主党抛弃自己的竞选承诺。

民主党在2009年众议院选举中大胜垄断政坛多年的自由民主党。民主党时任党代表鸠山由纪夫当时承诺,执政后不增税,以遏制官僚制度、减少开支浪费的方式缓解财政压力。

今年6月26日,在反对党支持下,众议院全体会议表决通过与社会保障与税制一体化改革相关的8项法案。不过,包括小泽和前首相鸠山,57名民主党众议员投票反对,15名民主党众议员弃权或缺席。



小泽一郎

增税意味着民主党抛弃自己的竞选承诺。

保优势,野田须拉拢反对党

小泽是民主党内最大派系的掌门人,获称“影子将军”。不过,他近两年在党内遭遇多次打击。

2010年,小泽在党代表选举中败给菅直人,后者上台后开始走“脱小泽”路线;2011年,小泽一派支持的候选人海江田万里再次在选举中败给野田。

即便50名议员最终退党,民主党仍将保持在众议院的多数席位。众院共有480席,民主党先前占据289席,如果40人

离开,仍占据249席,超过半数。

日本媒体分析说,如果上述52人真的退党并另建新党,那么因提高消费税率法案分歧而引发的内讧将导致民主党出现分裂,野田政权的基础将被削弱。

另外,一些分析师推断,小泽退党有利于野田巩固党内主导地位。他的当务之急是在参议院拉拢反对党,让与社会保障和税制一体化改革相关的法案在两院皆获通过。

观察

小泽“进进出出”不是新鲜事

共同社2日援引一些民主党高级官员的话报道,退党申请没有标注日期,需要逐一加以确认,暂时无法受理。一些政界消息人士说,小泽最早会在一周内开始筹建全新政党。

回顾小泽超过50年的政坛生涯,退党、组新党对他而言不新鲜。

1989年8月,小泽出任自民党干事长,成为自民党历史上最年轻的“二把手”。

1993年6月,小泽宣布退出自民党,同时拉走超过40名自民党参众议员,成立日本新党,自民党因而元气大伤。一个月后,自民党输掉众议院选举,执政38年后首次沦为反对党。

1994年,自民党重新执政。小泽当年12月组建新党,一年后出任党代表。

1998年1月,小泽解散新党,组建自由党。自由党一度与自民党组建联合政府,不到一年半便解体。

2003年9月,小泽领导的自由党与1998年成立的民主党合并,成立新的民主党。小泽一度担任干事长和党代表。

■据新华社

调查性侵案件缺资金 向夜店征收“强奸税”

美国休斯敦市新税收法案引发争议

美国第四大城市休斯敦市议会上周通过了一项新的地方税收法案,要求按每位客人5美元标准向脱衣舞俱乐部征收额外税费,这笔特别的资金将用以强奸案的调查和检测。

据华尔街日报和休斯敦当地电视台6月29日报道,市议会15名成员以14比1的投票结果通过了这项被称为“极点税”的法案,并得到休市市长安妮斯·帕克的支持。

最初提出这项动议的议员艾伦·科恩表示,休斯敦警察局已累计有4000至6000个“强奸取证套件”(包括收集的头发、指甲、体液及血液标本等),未经犯罪实验室检测,无法为受害者提供生物学证据。原因就在于每一个取证套件的检测费用高达1100美元,而政府对口资金短缺。这项

新的税收法案有望每年累积300万美元专款,资助针对强奸案件的调查。科恩并不认为所有脱衣舞俱乐部的客人都会强奸妇女,但这类俱乐部滋生的罪恶环境和导致的患病率增加,大大损害了人们对妇女的态度,导致性侵案增多。在她看来,“成人娱乐服务场所对此有间接的负面影响。”

脱衣舞俱乐部的经营者对这项新规表示十分不满,发誓要借由法律程序抗争到底。代表律师阿尔伯特说,“人们进入漂亮、高档的成人俱乐部与强奸并没有必然的联系。”市议会成员杰克·克里斯蒂则表示:“当你看到这些俱乐部里的女性把5元、10元、20元的美钞塞进其身上剩余不多的衣服里时,我不认为5元的税收会伤害任何人。”

■据新快报

背景

据人权组织观察,全美各地警察机构和犯罪实验中,尚有多达50万未经检验的“强奸取证套件”。



伊朗石油 遭欧盟最严厉制裁

亚洲主要买家韩国率先“撤梯子”

7月1日,欧盟正式开始对伊朗原油出口实施制裁。此前,伊朗石油的主要买家纷纷宣布,将减少甚至停止从伊朗进口石油。

欧盟1月23日宣布,立即禁止成员国与伊朗签订新合同,从伊朗进口、购买或运输石油和石油产品。成员国现有合同可履行至7月1日,欧盟保险赔偿机构7月1日起禁止为运送伊朗原油的船只提供保险服务。英国外交大臣黑格形容,这是欧盟迄今对伊朗实施的最严厉制裁。自从欧盟宣布全面制裁7月1日生效以来,伊朗石油出口量逐渐下降。截至5月,伊朗石油出口下降至每天150万桶。

6月26日,韩国政府宣布,鉴于欧盟的禁令,韩国将停止从伊朗进口石油。对于韩国率先宣布停止从伊朗进口石油,伊朗政府非常恼火,多位官员警告韩国不要追随西方,否则伊朗将可能全面中止进口韩国商品。

■据新华社